



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA
REITORIA – DIRETORIA GERAL**

**ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA - UFSB,
REALIZADA EM 09/03/2017, NO CAMPUS JORGE AMADO.**

1 Presentes: Reitor *Naomar Almeida Filho* (Presidente da sessão); Vice reitora *Joana Guimarães da*
2 *Luz*, Pró-reitores: *Fabiana Costa* (Prosis); *Daniel Puig* *(Progeac), *Francisco José Gomes Mesquita*
3 (Propa), *Sérgio Gorender*, substituto eventual *Raimundo Macêdo** (Protic); Decanos: *Robson da Silva*
4 *Magalhães* (CF-TCI), *Augustin de Tugny** (CF-Art), *Stella Narita** (IHAC-CPF), *Antônio José Costa*
5 *Cardoso** (IHAC-CJA), *Daniel Piotto* (CF-CTA), *Rogério Ferreira** (IHAC - CSC), *Luiz Henrique*
6 *Guimarães** (CF-Saúde), *Jorge Antonio Silva Costa** (CF-Amb); Representações: *Anne Greice Soares*
7 *Ribeiro Macedo* (R-Doc); *Zenilton Gondim Silva** (R-TAs); *Joane Stella de Oliveira Almeida*, *Ezequiel*
8 *Miranda Fernandes** (R-Dis.) e *Luara da Silva Santos** (R-Dis.). **1. Atas; 2. Expediente: 2. 1.**
9 **Representações, 2. 2. Decanatos, 2. 3. Protic, 2. 4. Prosis, 2. 5. Propa, 2. 6. Progeac, 2. 7.**
10 **Reitoria. 3. Ordem do Dia: 3. 1. Homologação do ad referendum para os processos: 3.1.1**
11 **Acordo de Cooperação Técnica entre a UFSB e a Cooperativa de Desenvolvimento Territorial –**
12 **Cooperast; 3.1.2 Protocolo de Intenções entre a UFSB e a Secretaria de Desenvolvimento Rural**
13 **do Estado da Bahia; 3.1.3 Acordo de Cooperação entre a UFSB e a Rede de Bibliotecas**
14 **Depositárias do IBGE; 3.1.4 Acordo de Cooperação Técnica entre a UFSB e o Instituto**
15 **Biofábrica do Cacau. 3. 2. Complemento ao PPC do Curso de Medicina: número de vagas e**
16 **regras de progressão, Proponente: Centro de Formação em Saúde/CPF, Relatoria: Antônio**
17 **José Cardoso; 3. 3 . Relatório Final da Comissão do Cadastro de Reserva para Remoção a**
18 **Pedido, Proponente DGP/Propa, Relatoria Francisco Mesquita; 3. 4. Proposta de Resolução**
19 **sobre Distribuição de Carga Horária Docente, Proponente Progeac, Relatoria Daniel Piotto; 3.**
20 **5. Proposta de Plano Anual de Capacitação 2017, para servidores da UFSB, Proponente:**
21 **DGP/Propa, Relatoria: Representação dos STA/Joana Guimarães. 4. O que ocorrer. 2. 1.**
22 **Representações: Discente - Luara** informou da ineficácia do transporte público que atende aos
23 estudantes da instituição e recorreram ao CONSUNI; solicitou à Progeac esclarecimentos sobre
24 matrículas e afins. *Ezequiel* informou da abertura de chapas para representação no CONSUNI e
25 escolha de representação para o DCE. **Docente: Anne** informou os temas da última assembleia
26 docente: calendário 2017, período de férias comprometido pelo novo calendário, e falta de resposta
27 da Progeac ao memorando que trata do assunto; Resolução para distribuição da carga horária
28 docente que na opinião do segmento, deve ocorrer após a escolha de dirigentes. **2. 2. Decanatos –**
29 *Antônio* parabenizou as mulheres pelo seu dia e informou que: 1. O problema do transporte foi bem
30 relatado pelos estudantes em suas aulas, mas efetivamente não possuem governabilidade sob as
31 linhas de transporte municipal. 2. Que houve eleições dos discentes e docentes, mas ainda não dos
32 TAs. *Robson* informou que na próxima reunião ordinária do CF-TCI será constituída a Comissão
33 Organizadora da Escolha de Decanos/as e Vice-Decanos/as do CF-TCI no PED (Processo de
34 escolha de dirigentes; e agradeceu a Propa pelo apoio para fechamento de acordo de cooperação
35 com o IFBahiano. *Luiz* informou da chegada do professor *William Rodrigues de Freitas* com expertise
36 adequadas às exigências atendendo ao check list para realização. *Stella* informou que as eleições
37 para representantes dos segmentos na Congregação foram concluídas no CPF; que estão recebendo
38 novos docentes; que receberão professor redistribuído da UFRB na área de Humanidades e
39 aguardam a remoção do professor *Frederico Monteiro Neves* do CJA para o CPF; e, que haverá
40 evento para o dia da mulher na data de 11 de março no CPF. *Zenilton* informou do fechamento da
41 relatoria para o dia da mulher na data de 11 de março no CPF. *Zenilton* informou do fechamento da
42 relatoria com a professora *Joana* sobre a capacitação dos servidores. *Augustin* informou que o
43 Centro de Formação em Artes publicou edital para representação docente; informou da vinda de
44 estudante francesa da ENSA-Bourges para intercâmbio no CPF e trabalhos com criação sonora.
45 *Rogério* informou que o processo eleitoral das representações está ocorrendo ainda hoje até a noite;
46 informou que, conforme decisão em reunião anterior do CONSUNI, já foram definidos os sábados
47 para reposição de aulas no CSC. **2. 6 Progeac – Puig** informou que o calendário detalhado será
48 publicado em breve; que o processo de reconhecimento de cursos está sendo trabalhado pela
49 Progeac e seguirá o fluxo de reconhecimento; informou que haverá o senso para o MEC com muitos
50 dados da Universidade; informou que a diretoria de pesquisa lançará novo Edital para novos projetos.

51 **2. 3. Protic - Gorender** informou que há novos módulos em implantação para Sipac. **2. 5. Propa -**
52 **Mesquita** informou que estão trabalhando no relatório para o TCU em e que a vice-reitora fará a
53 redação final; informou que solicitarão prorrogação visto que a TCU solicitou novas informações
54 nesta semana; informou que o governo está liberando 1/18 e estão priorizando alguns pagamentos.
55 Informou que fecharam o concurso e estão na fase de nomeação dos Técnicos Administrativos;
56 informou que há um terreno em Teixeira de Freitas, onde funcionava a Grendene e tentam conseguir
57 uma área maior para o CPF. **Naomar** informou que o professor **Joel** Felipe solicitou exoneração para
58 retomar a carreira acadêmica, e acrescentou que **Fabiana Costa** assume como pro-reitora e
59 sustentabilidade e integração social. **2. 4. Prosis - Fabiana** formou que foi feito edital de renovação
60 das bolsas e auxílios, solicitou reafirmação dos alunos sobre suas condições para continuar
61 recebendo auxílio; informou que aprovaram orçamento participativo; informou da realização da
62 reunião ordinária do CES no dia 15/03/2017; registrou o acontecimento do dia 08 de março em que
63 ocorreram eventos que marcou o dia de luta e resistência da mulher. **2. 7. Reitoria - Joana** informou
64 que solicitou os relatórios parciais das equipes para compor o relatório de gestão. **Naomar** informou
65 acerca da destinação dos prédios da CEPLAC para implantação de laboratórios, processo que foi
66 suspenso para buscar construir comissões internamente; informou que realizou uma série de
67 reuniões com professores, servidores e estudantes em todos os campi, com uma pauta de
68 discussões sobre: modelos de democracia participativa e espaços, instâncias e estratégias de gestão,
69 orçamento e planejamento participativos; perspectivas de uma fundação universitária para apoio aos
70 projetos da UFSB; revisão do modelo de gestão de projetos e programas de forma que a Progeac
71 seja desmembrada para uma nova pró-reitoria de pesquisa, criação extensão e inovação; comunicou
72 finalmente a iniciativa de recomposição do banco de professores equivalentes, com o repasse de
73 pontos de outras universidades, e que a UFSB está com 200,5 pontos para o seu banco, permitindo a
74 realização do concurso docente. **3.1.1 Acordo de Cooperação Técnica entre a UFSB e a**
75 **Cooperativa de Desenvolvimento Territorial - Cooperast - Aprovado. 3.1.2 Protocolo de**
76 **Intenções entre a UFSB e a Secretaria de Desenvolvimento Rural do Estado da Bahia -**
77 **Aprovado. 3.1.3 Acordo de Cooperação entre a UFSB e a Rede de Bibliotecas Depositárias do**
78 **IBGE - Aprovado. 3.1.4 Acordo de Cooperação Técnica entre a UFSB e o Instituto Biofábrica do**
79 **Cacau - Aprovado. 3. 2. Complemento ao PPC do Curso de Medicina: número de vagas e regras**
80 **de progressão, Proponente: Centro de Formação em Saúde/CPF, Relatoria: Antônio José**
81 **Cardoso - Luiz** apresentou as proposições. **Antônio** apresentou seu parecer e sugeriu que haja mais
82 amadurecimento do assunto antes da conclusão. Encaminhou-se pelo amadurecimento da decisão
83 para reunião extraordinária prevista para o dia 15 de março de 2017 incluindo discussão sobre a lei
84 de cotas. Todos concordaram. **3. 5. Proposta de Plano Anual de Capacitação 2017, para**
85 **servidores da UFSB, Proponente: DGP/Propa, Relatoria: Representação dos STA/Joana**
86 **Guimarães -** O parecerista **Zenilton** leu o parecer e realizou sugestões. **Joana** realizou
87 considerações e recomendou aprovação junto com **Zenilton**. Aprovado. **Naomar** informou que toda a
88 documentação sobre a saída do País para o Reitor foi disponibilizada. O Reitor **Naomar Almeida**
89 **Filho** agradeceu a participação de todos e declarou encerrada a reunião. Eu, Núbia Lima de Oliveira,
90 Secretária Executiva dos CONSELHOS, lavrei a presente ATA que, depois de lida e aprovada, será
91 por todos assinada, ressalvando que o inteiro teor das falas e debates se encontra registrado em
92 meio eletrônico, disponível conforme a Lei de Acesso à Informação (Lei 12.527, de 18 de novembro
93 de 2011). Salvador - BA, de 09 de março de 2017.